

观《钢铁战士麦贤得》后感

汕头超声电子股份有限公司超声仪器分公司 陈若君

观看了《钢铁战士麦贤得》，我心里由衷敬佩南海舰队汕头水警区原 611 艇轮机员麦贤得。

麦贤得，是原 91708 部队副队长，一位意志顽强、不怕牺牲的钢铁战士。18 岁那年，麦贤得参军入伍，成为一名光荣的人民海军战士。在 1965 年 8 月 6 日凌晨，福建东山岛海域，台湾蒋介石军队“剑门号”和“章江号”两艘敌舰入侵，包括麦贤得的我军舰艇出击迎战。

战斗过程中，611 艇后左主机突然意外停止运转。艇上机电兵麦贤得即刻跑去帮助启动机器。然而，此时敌人的 2 颗炮弹打进机舱，分别落在前机舱和后机舱。就这样，一块弹片打进了麦贤得前额太阳穴附近。

顽强的麦贤得在经过简单的包扎之后，以惊人的毅力站了起来。尽管脑液外流，眼睛难以睁开，他仍继续坚守战位 3 小时。就这样，麦贤得在黑暗中从几十条管路，数千颗螺丝里，奇迹般地检出一颗被震松地拇指般大小的油阀螺丝，成功地排除了故障，保证了机器正常运转以及舰艇的安全。

战斗胜利结束了，麦贤得却陷入昏迷倒下了，被送进了医院。幸运的是，在经过 4 次脑手术之后，弹片终于被取出，麦贤得得救了。但是留下了头部重伤带来的智力衰退、语言障碍、外伤性癫痫等后遗症。

1966 年，麦贤得荣立一等功，被国防部授予“战斗英雄”称号，并得到历任党和国家领导人的接见关怀。2017 年 7 月 28 日，中央军委颁授“八一勋章”和授予荣誉称号仪式在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书。而麦贤得同志则是第一个上台接受习近平总书记颁授勋章的获得者。

这一刻，我眼睛湿润，心中澎湃。

电视里钢铁战士麦贤得已年过七旬，白发苍苍，一个字一个字地向记者讲述自己的过去。采访过程中，他那军人的脊梁，是那么刚强、挺拔，神情是那么的淡然，语气是那么的坚定。当年这位英雄为了舰艇重新焕发活力击沉敌舰，在头部重伤情况下仍然坚持那么长时间，是什么让麦贤得这样英勇无畏？是心中的坚定信念，是那一片血胆忠诚！想到这里，我不禁感慨万千，这位祖国的英雄，值得敬佩！

麦贤得依旧忘不了大海的情缘，给孩子起的名字都含有“海”字，儿子海斌，女儿海珊长大后在父亲的影响下也都积极投身部队，继续为祖国做出奉献。

钢铁战士麦贤得书写了英雄不平凡的传奇，他是军人的楷模、人民的英雄！麦贤得的精神值得我们学习，我们一定要苦练本领，努力学习，以国家利益为重，争做“四讲四有”合格党员，实干担当，奋勇争先！